  Włocławek, dnia  30  stycznia 2024r
S.6220.51. 2022
Postanowienie
[bookmark: _Hlk156376968][bookmark: _Hlk156388503]Na podstawie  art. 44 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz.U. z 2023, poz. 1094 t.j.) po rozpatrzeniu wniosku z dnia 15.12.2023, znak: SNKW/42/01/2024 ( wpływ do tut. organu w dniu  15.01.2024r ) o dopuszczenie organizacji ekologicznej Stowarzyszenie „Nie dla spalarni w Inowrocławiu” do udziału w postępowaniu administracyjnym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia pn. „ Budowa instalacji termicznego przekształcania odpadów Centrum Energii Włocławek we Włocławku”, planowanego do realizacji w pobliżu skrzyżowania ulic Zielnej i Płockiej  we Włocławku, na terenie niezabudowanych działek ewidencyjnych nr: 1/23; 1/24; 1/25; 1/26; 1/27, 1/28; 1/32, obręb Włocławek KM 103, na prawach strony
Postanawiam
[bookmark: _Hlk122611194]Odmówić organizacji ekologicznej Stowarzyszenie „Nie dla spalarni w Inowrocławiu”  dopuszczenia do udziału na prawach strony w postępowaniu administracyjnym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia pn. . „ Budowa instalacji termicznego przekształcania odpadów Centrum Energii Włocławek we Włocławku” planowanego do realizacji w pobliżu skrzyżowania ulic Zielnej i Płockiej  we Włocławku, na terenie niezabudowanych działek ewidencyjnych nr: 1/23; 1/24; 1/25; 1/26; 1/27, 1/28; 1/32, obręb Włocławek KM 103, wszczętego na wniosek Pani Anity Domozych z firmy Eko-Efekt Sp. z o.o., ul. Wróbla 23, 02-736 Warszawa- pełnomocnika firmy EnergiaNova Sp. z o.o., ul. Płocka 28B , 87-800 Włocławek – inwestora.
Uzasadnienie
Na wniosek Pani Anity Domozych z firmy Eko-Efekt Sp. z o.o., ul. Wróbla 23, 02-736 Warszawa- pełnomocnika inwestora: firmy EnergiaNova Sp. z o.o., ul.Płocka 28B, 87-800 Włocławek. ( wniosek z dnia 15 grudnia 2022r, wpływ do organu w dniu 20 grudnia 2022r) zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn:  „ Budowa instalacji termicznego przekształcania odpadów Centrum Energii Włocławek we Włocławku”” , przed korektą dokonaną przez inwestora w zakresie nazwy inwestycji – „ Budowa Elektrociepłowni Centrum Energii Włocławek we Włocławku”, planowanego do realizacji w pobliżu skrzyżowania ulic Zielnej i Płockiej  we Włocławku, na terenie niezabudowanych działek ewidencyjnych nr: 1/23; 1/24; 1/25; 1/26; 1/27, 1/28; 1/32, obręb Włocławek KM 103.
Organem właściwym do przeprowadzenia przedmiotowego postępowania oraz wydania wnioskowanej decyzji jest Prezydent Miasta Włocławek.
W toku postępowania administracyjnego w dniu 15 stycznia 2024r wpłynął wniosek organizacji ekologicznej Stowarzyszenie „Nie dla spalarni w Inowrocławiu” o dopuszczenie do udziału na prawach strony w postępowaniu administracyjnym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia pn.  „ Budowa instalacji termicznego przekształcania odpadów Centrum Energii Włocławek we Włocławku” planowanego do realizacji w pobliżu skrzyżowania ulic Zielnej i Płockiej  we Włocławku, na terenie niezabudowanych działek ewidencyjnych nr: 1/23; 1/24; 1/25; 1/26; 1/27, 1/28; 1/32, obręb Włocławek KM 103.
Dopuszczenie do udziału w postępowaniu administracyjnym na prawach strony reguluje ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r  Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz.U. z 2023, poz. 775 t.j.).
Zgodnie z art. 31 §1 pkt 2 w w ustawy „ organizacja społeczna może w sprawie dotyczącej innej osoby występować zgodnie z żądaniem dopuszczenia jej do udziału w postepowaniu jeżeli jest to uzasadnione celami statutowymi tej organizacji i gdy przemawia za ty interes społeczny”, natomiast w świetle  definicji zawartej w art.5 §2 pkt 5 niniejszej ustawy, prze organizację społeczną rozumie się organizacje zawodowe, samorządowe, spółdzielcze i inne organizacje społeczne. Zgodnie z art. 3 ust.1 pkt 10 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz.U. z 2023, poz. 1094 t.j ) przez organizację ekologiczną należy rozumieć organizację społeczną,  której statutowym celem jest ochrona środowiska.
Szczegółowe regulacje dotyczące dopuszczenia do udziału w postępowaniu na prawach strony organizacji społecznych zawierają przepisy ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz.U. z 2023, poz. 1094 t.j.). Według art. 44 ust.1 tej ustawy organizacje ekologiczne, które powołując się na cele statutowe, zgłoszą chęć uczestnictwa w określonym postępowaniu wymagającym udziału społeczeństwa, uczestniczą w nich na prawach strony, jeżeli prowadzą działalność statutową w zakresie ochrony środowiska lub ochrony przyrody, 12 miesięcy przed dniem wszczęcia tego postępowania.
Po przeanalizowaniu wniosku  organizacji: Stowarzyszenie „Nie dla spalarni w Inowrocławiu”  z załączoną dokumentacją: informacją Starosty Inowrocławskiego Wiesławy Pawłowskiej  z dnia 11 maja 2022r, znak: ESZ.5120.5.1.2022 o wpisie Stowarzyszenia do ewidencji stowarzyszeń zwykłych, Regulaminem działalności Stowarzyszenia, oraz pismem Starostwa Powiatowego w Inowrocławiu z dnia 08.11.2022r, znak: ESZ.512.5.2.2022, należy stwierdzić, że zachodzą przesłanki  argumentujące odmowę dopuszczenia  tej organizacji do udziału na prawach strony w przedmiotowym postępowaniu administracyjnym.
Z wyżej wymienionych dokumentów wynika, że organizacja: Stowarzyszenie „Nie dla Spalarni w Inowrocławiu”  rozpoczęła swoją działalność z dniem, w którym Starosta Inowrocławski dokonał wpisu do ewidencji stowarzyszeń zwykłych prowadzonej przez Starostę Inowrocławskiego pod pozycją 50 Stowarzyszenie zwykłe o nazwie: NIE dla Spalarni w Inowrocławiu z siedzibą w Inowrocławiu przy ulicy Wojska Polskiego 15 Ł, 88-100 Inowrocław. Organizacja  przedłożyła również Regulamin działalności Stowarzyszenia ( bez daty), z którego wynika, że jednym  z głównych celów  organizacji jest m.in. działanie na rzecz ochrony środowiska, w tym przede wszystkim ochrony powietrza przed zapylaniem, spalinami, wszelkimi toksycznymi wyziewami, ochrony zdrowia i życia przed szkodliwym oddziaływaniem odpadów, podejmowanie działań zmierzających do poprawy stanu prawnego w zakresie ochrony środowiska i oraz działania na rzecz ochrony  i promocji zdrowia.
Stosownie do treści art. 44 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz.U. z 2023 poz. 1094), organizacje ekologiczne, które powołując się na swoje cele statutowe, zgłoszą chęć uczestniczenia w określonym postępowaniu wymagającym udziału społeczeństwa, uczestniczą w nim na prawach strony, jeżeli prowadza działalność statutową w zakresie ochrony środowiska lub ochrony przyrody, przez minimum 12 miesięcy przed dniem wszczęcia tego postępowania.
Organizacja Stowarzyszenie „Nie dla Spalarni w Inowrocławiu”, jak wynika z informacji Starosty Inowrocławskiego prowadzi działalność statutową od 11.05.2022r,.
Biorąc pod uwagę, że przedmiotowe postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wszczęto zawiadomieniem- obwieszczeniem z dnia 09.01.2022r,   należy stwierdzić, że organizacja nie spełnia wymogów  wymienionych w art. 44 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz.U. z 2023, poz. 1094 t.j.)., tj. Stowarzyszenie „Nie dla Spalarni w Inowrocławiu”, swoją działalność statutową prowadziło przez ok. osiem miesięcy przed dniem wszczęcia postępowania. Mając na uwadze powyższe,  z uwagi na niespełnienie ustawowego wymogu prowadzenia przez organizację ekologiczną działalności statutowej w zakresie ochrony środowiska lub ochrony przyrody, przez minimum 12 miesięcy przed dniem wszczęcia tego postępowania, określonego w art. 44 ust. 1 ustawy jak wyżej, nie jest możliwe dopuszczenie Stowarzyszenia „Nie dla Spalarni w Inowrocławiu”, do udziału w przedmiotowym postępowaniu na prawach strony.
W tym stanie rzeczy należy postanowić jak w sentencji.
Pouczenie
Na niniejsze postanowienie zgodnie z art. 44 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz.U. z 2023, poz. 1094 t.j.),  służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku za pośrednictwem Prezydenta Miasta Włocławek, w terminie 7 dni od daty jego otrzymania.


Otrzymują:
1/  Maciej Gierwatowski pełnomocnik inwestora- Aleja 3 Maja 5/7, 00-401 Warszawa
2/  Krzysztof Pietrzak, przedstawiciel  Stowarzyszenia „Nie dla Spalarni w Inowrocławiu”, 
    ul. Wojska Polskiego 15 Ł, 88-100 Inowrocław
3/ Pozostałe strony postępowania poprzez obwieszczenie, zgodnie z art. 49 ustawy Kodeks postępowania
     administracyjnego
Do wiadomości:
 a/a  




Sporządziła:
Renata Gajowiak
Wydział Środowiska Urzędu Miasta Włocławek
tel. 54/414 41 67
e-mail: rgajowiak@um.wloclawek.pl








































