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Klauzula informacyjna dot. przetwarzania danych osobowych na podstawie obowiązku prawnego ciążącego
na administratorze w związku z realizacją ustawy z dnia 6 września 2001r. o transporcie drogowym.

Tożsamość Administratora: Administratorem jest Prezydent Miasta Włocławek, mający siedzibę we Włocławku przy ul. Zielony Rynek 11/13 – odpowiada za  przetwarzanie danych w dokumentacji papierowej i innych zbiorach danych prowadzonych przez organ wydający uprawnienia do wykonywania krajowego transportu drogowego osób lub rzeczy.
	Dane kontaktowe Administratora: Prezydent Miasta Włocławek pisemnie na adres siedziby.
Administrator – Prezydent Miasta Włocławek wyznaczył inspektora ochrony danych, z którym można się kontaktować poprzez adres e-mail iod@um.wloclawek.pl  lub pisemnie na adres siedziby administratora.
Z inspektorem ochrony danych można się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z praw z nim związanych.
Cele przetwarzania oraz podstawa prawna. Pani/Pana dane będą przetwarzane przez Prezydenta Miasta Włocławek w celu:
a) wydania dokumentów uprawniających do wykonywania krajowego transportu drogowego osób lub rzeczy;
b) wygaszenia lub cofnięcia dokumentów uprawniających do wykonywania krajowego transportu drogowego osób lub rzeczy;
c) przeprowadzenia kontroli przedsiębiorstwa wykonującego krajowy transport drogowy osób lub rzeczy;
d)zmiany stanu faktycznego, wymagającego zmiany danych zamieszczonych w licencji, zaświadczeniu, zezwoleniu wynikającymi ze zmiany adresu przedsiębiorcy, zmiany nazwy przedsiębiorcy, zmiany pojazdu lub liczby pojazdów zgłoszonych do wykonywania transportu;
e)ewidencji kierowców wykonujących transport drogowy osób lub rzeczy.
Pani/Pana dane będą przetwarzane na podstawie przepisów ustawy o transporcie drogowym.
Odbiorcy danych: Pana/Pani dane osobowe mogą być udostępniane uprawnionym, zgodnie z przepisami prawa, podmiotom: służbom; organom administracji publicznej; sądom i prokuraturze; komornikom sądowym; państwowym i samorządowym jednostkom organizacyjnym oraz innym podmiotom – w zakresie niezbędnym do realizacji zadań publicznych; osobom i jednostkom organizacyjnym, jeżeli wykażą w tym interes prawny. 
Przekazanie danych osobowych do obcego państwa lub organizacji międzynarodowej: Pani/Pana dane będą przekazywane w zakresie obowiązujących przepisów prawa.
Okres przechowywania danych: Dane dotyczące prowadzonych spraw będą przetwarzane przez okres 10 lat.
Prawa podmiotu danych: Przysługuje Pani/Panu prawo dostępu do swoich danych oraz prawo żądania ich sprostowania, a także do danych osób,  nad którymi sprawuje Pan/Pani opiekę prawną (np. danych nieletnich dzieci)
Prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego: Przysługuje Pani/Panu prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego zajmującego się ochroną danych osobowych w państwie członkowskim Pani/Pana pobytu, miejsca pracy lub miejsca popełnienia domniemanego naruszenia.
Źródło pochodzenia danych osobowych: Pani/Pana dane posiada organ, który dokonuje wydania dokumentów uprawniających do wykonywania krajowego transportu drogowego osób lub rzeczy.
Informacja  o dowolności lub obowiązku podania danych: Obowiązek podania danych osobowych wynika z ustawy o transporcie drogowym. Nie podanie danych osobowych w wymaganym zakresie spowoduje pozostawienie sprawy bez rozpoznania.  
Informacja w zakresie wykorzystania danych osobowych znajduje się pod adresem:
 https://bip.um.wlocl.pl/download//16290/obowiazek_informacyjny_wydzial_komunikacji_1.pdf
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